

青浦表彰一大批先进集体和个人

集中宣传展示 体现“抢拼实”的青浦精神

□记者 尹寅

12月27日,青浦区举办“逐梦新时代 建功新跨越”先进典型集中宣传展示活动暨新春团拜会,对全区各行各业、各条战线上涌现出的先进集体和个人代表进行集中宣传展示,激励和鼓舞广大干部群众见贤思齐学先进,振奋精神再出发,汇聚起推动青浦全面跨越式高质量发展的强大合力。

86岁高龄的丁昆源老人是青浦形势教育宣讲团中最年长的一位,他把最新的党的政策和时事内容带到城乡乡间、人民心里,至今已进行了750多场宣讲;青浦市场监管局注册许可科有一个“祖传微信群”,注册6年来,为全市38个经济小区解决“疑难杂症”,为的是让各类企业能够更快、更好地融入到青浦的

经济发展中来;青浦区城市交通运输管理所完成第一条定制乡村公交线路,真正实现了“村村通公交,通到老百姓的家门口”;重固镇中新村董家村村民小组组长张三荣不顾身患重病,带领村民奋战在“三清”河道治理一线……标杆引领航向,精神激励前行。一个个鲜活的人物、一篇篇激昂的对白、一幅幅动人的图片、一段段感人的视频,让与会者深切感受到近些年青浦在党建引领、经济发展、服务民生、城市建设、基层治理等方面所取得的成绩。

青浦区委书记赵惠琴表示,青浦撤县建区20年来,城市形象从上海之源走向上海之门,城市格局从远郊农村走向城市副中心,城市治理从追赶式发展走向跨越式发展。三大转变成就了青浦现象,青浦现象彰显着青浦精神。近年来,青浦

在经济发展、服务民生、城市建设、基层治理等领域涌现出了一批又一批先进典型。其中,既有为青浦圆地铁梦的建设功臣,又有打造“青浦实验”品牌的教育功臣;既有服务保障进博会的突击队,又有乡村振兴示范建设中的排头兵;既有科技创新创业的领头人,又有扎根基层宣传党的理论的志愿者。他们用自己的青春和热血书写着青浦价值,用自己的实干和创造汇聚成青浦力量。

表彰会现场对近两年来获得市级部门及以上荣誉的集体和个人代表,以及青浦撤县建区二十年来获得国家级荣誉的集体和个人代表进行集中宣传展示。同时,根据《关于开展青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会先进集体及先进个人评选表彰活动的实施方案》,经青浦



青浦区先进典型集中宣传展示活动暨新春团拜会

区服务保障中国国际进口博览会前线指挥部研究,授予青浦区审计局固定资产投资稽察科等60个集体为青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会先进集体称号,授予丁辉等60个人为青浦区服务保障第二届中国国际进口博览会先进个人称号。

嘉定新增30个村居标准化学习点助力终身学习

□通讯员 周玉林 见习记者 赵一苇

一大早,嘉定新城(马陆镇)东宝路86号的樊家村老年人标准化学习点热闹非凡。记者看到,在志愿者的带教下,老年学员们正在练习使用电脑上的远程学习软件。如何使用鼠标,怎样下载相关软件、浏览视频?志愿者耐心地为学员依次讲解。

记者从嘉定区相关部门了解

到,作为本年度区政府实事项目的重要组成部分,今年以来,嘉定新增30个村居老年人标准化学习点,完成全年工作目标。

此前,74岁的徐锦明老人对各类电子产品一窍不通,在樊家村学习点学习了一周后,他已经能够熟练使用一些常用的电脑软件。“以前从来没有碰过电脑,小辈也比较忙,没空教我。现在有志愿者帮忙教会了我,感觉自己也变时髦了。”徐伯

伯开心地说。

据了解,学习点共分为远程教育、艺术讲座、曲艺沙龙三大板块。自12月中旬成立至今,已陆续开展了一系列有关戏曲赏析、电影品鉴、饮食卫生等讲座。接下来,学习点在逐步丰富课程的同时,还将进一步扩大兼职教师、志愿者队伍。

除了新增标准化学习点外,此次实事项目中还包括了学习点的标准化改建工程。

“把针从后面穿过去……”走进上个月刚改建完毕的菊园新区泰宸社区老年人标准化学习点,记者看到,老年学员正在带教老师的指导下,学做手工棉鞋。大家有说有笑,好不热闹。“以前就一个小地方看看书,现在环境好了,还可以做手工,活动也丰富了。”泰宸社区居民孙秀美说。

根据办学点的实际情况,改建过程中,学习点新增了2间专用教

室,包括阅读区和巧手坊,并充分挖掘社区力量,引入“棉鞋奶奶”自治团队,长期为老年学员开展手工活动的同时,也为社区团队搭建展示的平台。

据悉,截至目前,全区共有村居委老年人标准化学习点186个,实现了街镇全覆盖。明年,相关部门还将大力挖掘各村居委可用空间,进一步新增、改建学习点,全面提升全区老年教育水平。

南大地区综合整治配套动迁安置房主体竣工

设计贴心质量优异获“白玉兰奖”

□记者 施懿赞

记者日前从宝山区大场镇政府获悉,南大地区综合整治配套动迁安置房主体建筑已全部竣工,最早明年二季度将陆续交付村民。更可喜的是,继2016年获得上海市建筑工程“白玉兰奖”后,此次宝山南大村动迁安置房工程再次获颁上海市建筑工程质量大奖“白玉兰奖”。

现场可以看到,近6平方公里的南大地区正在经历凤凰涅槃,这里曾是违章搭建的聚集地和“藏污纳垢”之所,2010年10月正式启动

综合整治,1000多户村民陆续被动迁安置。其中,大场镇的三个动迁安置房基地项目总建筑面积约46万余平方米,共有38栋18层住宅,可提供4012套房源。位于鄂尔多斯路的南秀雅苑小区于2014年8月开工,并于2016年迎来首批入住村民。位于环镇南路汇丰路附近的另两个地块的安置房主体建筑已经完工,预计明年二季度竣工验收,并陆续交付。值得一提的是,有3栋楼在本年度评选中一举摘得上海市建筑工程“白玉兰奖”。这也是南大地区综合整治配套动迁安置房

工程继南秀雅苑小区的6号和9号楼后,再次斩获该项荣誉。

规模体量如此大的动迁安置房,房屋质量如何保证,是对建筑方大华集团的又一次考验。相关负责人介绍,除了房屋建设对标商品房标准,选材优质外,为了追求更高的舒适度,早在房屋设计阶段,大场镇就征询动迁村民们对房屋户型的意见,根据村民意见结合动迁实际来确定动迁房的户型设置,推出1房2厅、2房2厅和3房2厅三种,户型面积为54-137平方米不等,每个项目均有1栋4层或5层的商业、配

套公建、地下一层车库及其他小区附属配套用房组成。此外在细节上,建筑方也充分听取村民意见,不仅将客厅纵深由原来的3米宽增加到3.2米至3.3米,还将层高由原来的2.7米调高到2.9米,进一步贴近百姓需求。

如今,一期南秀雅苑动迁安置房已经交付几年了。已经入住的动迁安置居民表示,房里面质量好,房外面环境好,居住环境大大改善,丝毫不输商品房小区,随着未来商业设施、道路交通等配套的陆续完善,居民的生活将更加美好。

□短讯

市人大农业与农村委领导一行到浦东宣桥调研

□通讯员 丛聿淑

日前,市人大常委会委员、农业与农村委副主任委员李富荣一行到宣桥镇项埭村调研。

李富荣一行实地参观了项埭村“家门口”建设和美丽庭院建设情况;听取了新区农业农村委介绍有关农村集体经济转型发展发展情况,宣桥镇汇报贯彻乡村振兴战略的实施路径,以及项埭村集体经济发展情况与驻村指导员工作开展情况。

李富荣对浦东新区农村集体经济发展工作取得的成效给予充分肯定。他指出,解决农民增收问题是全面建成小康社会一个基础性的工作,也是关键所在。要积极探索农村集体经济转型发展工作的新模式、新思路,多渠道促进农民增收,共同推动上海乡村振兴战略的实施。同时,希望驻村指导员当好宣传员、战斗员、研究员、指导员,发挥自身专业优势,助力乡村振兴工作。

李富荣一行实地参观了项埭村“家门口”建设和美丽庭院建设情况;听取了新区农业农村委介绍有关农村集体经济转型发展发展情况,宣桥镇汇报贯彻乡村振兴战略的实施路径,以及项埭村集体经济发展情况与驻村指导员工作开展情况。

李富荣对浦东新区农村集体经济发展工作取得的成效给予充分肯定。他指出,解决农民增收问题是全面建成小康社会一个基础性的工作,也是关键所在。要积极探索农村集体经济转型发展工作的新模式、新思路,多渠道促进农民增收,共同推动上海乡村振兴战略的实施。

国家卫生健康委来嘉定调研职业健康管理工作

□通讯员 胡兴华 记者 欧阳蕾妮

近日,国家卫生健康委职业健康司副司长王建冬一行6人赴嘉定区职业健康管理进行专题调研。在调研座谈会上,嘉定区副区长王浩向调研组介绍了“健康嘉定”建设推进情况,区卫生健康委负责人汇报了嘉定区职业健康管理工作推进情况。调研组同与会人员就嘉定职业健康管理队伍建设、部门协同、加强企业主体责任意识以及职业健康工作存在的困难和问题进行了座谈交流。现场,调研组一行查阅嘉定尘毒专项治理行动、职业病危害因素监测、职业病报告、职业健康工作宣传培训、投诉举报及行政处罚卷宗台账资料。王建冬对嘉定职业健康

管理工作给予充分肯定,并指出:“机构改革将职业健康职责整合到卫生健康委,是党中央着眼于以人民健康为中心、为保障劳动者健康权益作出的重大战略部署。各部门要深入贯彻落实职业病防治十三五规划目标任务,在强化职业病防治支撑体系建设,加强职业病防治队伍建设上下功夫,推动企业落实主体责任。”

座谈会后,调研组对嘉定两家化工企业进行实地走访,查阅了企业的职业健康体检资料、防护用品发放、日常培训、化学品安全说明书、职业病危害项目检测报告等资料,听取企业在职业健康方面的工作汇报,详细了解企业职业病防治责任体系、规章制度、管理机构等方面情况,根据企业职业病危害因



素情况,现场对企业的个体防护、职业病防护设施、工作场所的警示标识设置等逐一进行专业指导。记

者获悉,接下来,嘉定将以此次调研为契机,加快《关于加强嘉定区职业健康工作的实施意见》的出台。